

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.151

Segovia.—Sábado 18 de Marzo de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

## ACTUALIDAD FINANCIERA

### Celebraremos el "Día de la Pasa,"

Por MÍNIMO ESPAÑOL.

Aunque parece muy cercana la fecha señalada para celebrar en Madrid, y no sé si en toda España, el «Día de la Pasa», no se ha publicado aún programa alguno y no se sabe, por lo tanto, en qué consistirá este festival, esta conmemoración o esta solemnidad entre pantagruélica y económica. Aún no sabemos tampoco si se trata de celebrar el «Día de la Pasa Nacional» o solamente el «Día de la Pasa de Málaga».

Los antecedentes legales u oficiales de este «Día de la Pasa» podrá encontrarlos quien guste en una orden de la presidencia del Consejo de ministros de 10 de Noviembre de 1932 y en un Decreto del ministerio de Agricultura de 11 de Enero último. En ambos documentos se da cuenta de la grave crisis económica padecida por la pasa de Málaga, y se intenta aplicarles los remedios, siempre artificiosos, que están al alcance del Estado. Una de las medidas que se aplicaban en aquella terapéutica oficial, consistía en recomendar o exigir el consumo de pasa malagueña en los Colegios oficiales, cuarteles y demás lugares donde el Estado paga manutención. En este orden de arbitrios para resolver la crisis mercantil de la pasa malagueña, aumentando su consumo, figura la celebración del «Día de la Pasa».

Aunque la deliciosa uva moscatel seca, no se presta a un consumo intenso como el racimo de mesa, o el arroz o el champaña u otros productos, en loa y propaganda de los cuales se celebran «días» y aun semanas enteras por esos mundos de Dios, es de desear que tenga el mayor éxito posible. ¿Cómo no anhelarlo estando en riesgo una riqueza de Málaga, provincia abnegada, infortunada y atra-yente?

Importa, sin embargo, no fiar todo a la vana alegría de un festival y razonar un poco ante los hechos. En los documentos oficiales ya citados se dice lo siguiente: «El problema pasero ofrece en la provincia de Málaga las características económicas de todas las producciones del campo español que, alcanzando un volumen considerable, se hallan profundamente repartidas entre pequeños agricultores; sobre menguada parcela de terreno, antes y durante el ciclo vegetativo, el esfuerzo angustioso y continuado realizado por el productor, muchas veces como complemento de su vida de bracero, frustrado al fin, porque cuanto más feliz fué la coincidencia de los factores de la producción y más propicios se mostraron los fenómenos meteorológicos para incrementar el rendimiento normal del fruto, más ancho el campo de acción de la usura y mayor actividad la desplegada por los especuladores, con daño cierto y grave del beneficio que corresponde al productor».

Para este mal la terapéutica oficial declaraba el siguiente remedio: «Solamente la cooperación elevando el nivel cultural de las masas campesinas, estimulando su espíritu defensivo, fomentando la expresión del crédito y enseñándolas a organizar la fase comercial que transporta la producción de la manufactura al consumo, puede remediar el daño.»

Hay algo más, sin embargo, que estas disquisiciones sociológicas. Hay que la exportación disminuyó de 1930 a 1931 casi diez mil quintales métricos y de Enero a Noviembre de 1932 llevaba perdidos otros cinco mil quintales. Y otro hecho más grave aún. El precio medio de quintal métrico de peso que en 1931 fué de 84 pesetas oro descendió en 1932 a 61. Así, el daño no ha consistido solamente en que el exceso de producción de la campaña última sobre las precedente determinaran, según dice el reciente decreto, que pasada la vendaja, quedase un remanente de consideración, unas tres mil quinientas cajas de pasas, a las que es preciso dar salida, en el mercado interior en su casi totalidad, antes de la próxima recolección de la uva moscatel, que comenzará en Agosto; evitando al mismo tiempo que atenuada como se halla la demanda, el pequeño productor se entregue en manos de la usura, o compelido por la necesidad venda a pre-

mera necesidad en la pastelería, en la confitería y en la cocina inglesas. En España apenas se concibe otra aplicación de la pasa que la antigua de los «cuatro mendigos» o «cuatro frailes medicantes»; el postre de almendras, higos, avellanas y pasas que mendigaba en el reseco paladar una copa de malvasía o tintilla de Rota, de pedro-jiménez o moscatel... Eso pasó de moda y hasta dejó de figurar la pasa como complemento del cascajo, goce de la chiquillería.

En una propaganda realizada el «Día de la Pasa», se logrará enseñar a las gentes e incorporar a las costumbres e incitar a las industrias gastronómicas a estos modos de consumo? ¿Nuestro Maraón que exaltó el consumo de la naranja o nuestro Slocker que exaltó el del vino, emprenderá una campaña semejante a la que realizó el famoso especialista en regímenes alimenticios doctor Josiah Oldfield, recomendando el pan con pasas, popular en los Países Bajos y posiblemente llevado a Flandes por los soldados españoles que acudieron al duque de Alba, tirano famoso? Este pan contiene las dos clases de vitaminas: las solubles en el

agua y las solubles en la grasa, siendo un antídoto contra la debilidad y pudiendo vigorizar a cualquier raza en desmayo. Así, también, si en nuestro Patronato del Turismo o en el ministerio de Agricultura y Comercio se hubiera dado entrada a técnicos en gastronomía, con los honores supremos que merece esta ciencia, como cualquiera otra de las ingenierías, hace tiempo que se hablara al pueblo español, no ya de pudinges y cakes, sino de la empanada de pasas a la holandesa; el pastel del Peludo, que era el supremo regalo en las trincheras; el pastelillo de miel, delicia de las «girls» norteamericanas; el bizcocho francés de fécula de patata y huevos; la tarta de pasas; el pan con «Krenten» de los holandeses; las «flautas» vienesas; los «bunses alemanes, y tantos otros medios de consumir pasas con variados deleites del paladar. Sin esa preparación y propaganda, puede decirse a un pueblo, por abnegado proteccionista que se sienta, que devore de una vez 350.000 cajas de pasas, así sean tan deliciosas como las que prepara Málaga con su singular uva moscatel?

### La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Ayer, bajo la presidencia del alcalde, señor Rincón, y asistiendo los señores Muñoz, Heras, Llovet, Sáez, Fernández, Zuloaga, River, De Frutos y Olalla, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Por unanimidad se aprueba el acta de la sesión última.

#### Socorro para lutos

María Gila Callejo solicita socorro para lutos y a propuesta de Intervención, se acuerda concederle dos mensualidades, importantes 321 pesetas.

#### Pensiones de orfandad

Juliana y Fuencisla San Isidro González solicitan la pensión de pesetas 479,06 que viene percibiendo su madre como viuda de empleado municipal y se acuerda, de conformidad con lo solicitado.

Y Concepción Isabel Martínez, hija de otro empleado fallecido, también seguirá percibiendo la cantidad de 365 pesetas que le corresponde en concepto de pensión.

#### Para un homenaje

La Diputación provincial envía un oficio invitando al Ayuntamiento para que acuda con alguna cantidad al homenaje en honor del que fué director de este Instituto, don Lope de la Calle.

El señor De Frutos elogia las dotes personales que adornaron al citado

señor y ruega al Ayuntamiento que se suscriba con alguna cantidad.

El Oficio pasa a informe de la Comisión correspondiente.

#### Petición de árboles

Enrique Martínez Montaña solicita varios árboles de los viveros municipales y se acuerda acceder a lo solicitado mediante el canon correspondiente.

#### Un oficio de la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio e Industria de Segovia remite un oficio comunicando que en sesión plenaria celebrada por esta entidad se trató del problema que plantearía en Segovia el posible traslado del Regimiento de Artillería, acordando dirigirse al Ayuntamiento para que siga las gestiones que con tanto interés viene realizando y que inicie otras encaminadas a la construcción de un nuevo cuartel que alejaría la posibilidad de un traslado y remediaría el paro obrero.

El señor Muñoz se muestra de acuerdo con la propuesta. Aunque no se hace ilusiones sobre el triunfo de la iniciativa, cree que el Ayuntamiento debe realizar las gestiones pertinentes.

#### Así se acuerda.

#### Sustitución de una tubería

De conformidad con una moción presentada, a su debido tiempo, por los señores River, Sáez, Lucio y de las Heras, sobre la necesidad de sustituir la tubería que abastece de agua el barrio de San Lorenzo, se presenta por el señor arquitecto municipal el proyecto de presupuesto para dicha sustitución que, realizada por administración, importa una cantidad de 22.765,50 pesetas.

Las Comisiones de Industrias y Fomento se muestran conforme con el presupuesto.

El señor Llovet cree que las obras de excavación, así como las de dejar después la zanja en debidas condiciones, debe hacerse por convenio entre los mismos obreros, mediante un tanto el metro de obra.

El señor Sáez encuentra oportuna la propuesta del señor Llovet y pide que se pase a la Comisión de Fomento por si le encuentra factible.

Al señor De Frutos le parece bien la propuesta, pero no la que se refiere a dejar la zanja en condiciones, pues el piso no quedaría bien apisonado.

El señor Llovet, en vista de las anteriores manifestaciones, retira esta parte de la propuesta.

#### Petición de parcelas de terreno

Por varios obreros se solicita, para construir casas baratas, una parcela de terreno de 200 metros cuadrados, en las inmediaciones del puente de Valdevilla y carretera de San Rafael. El Ayuntamiento accede a lo solicitado, reduciendo el terreno a 1.600 metros cuadrados mediante el pago, por tratarse de construir casas baratas, de 15 céntimos el metro cuadrado, siendo por cuenta de dichos obreros la construcción del alcantarillado hasta el río Clamores.

#### Fallecimiento

Se da cuenta del fallecimiento del chófer del ramo de limpieza Juan Manzano Alvarez, y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

PRIMER ANIVERSARIO  
LA SEÑORITA

## Doña Petra Ruiz de la Torre

Falleció en Madrid el 20 de Marzo de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

### R. I. P.

Su desconsolada hermana doña María de la Paz Ruiz, viuda de G. Pola; sus sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada.

El funeral que se celebrará el lunes, día 20, a las diez y media de su mañana, en la iglesia de San Martín, de Segovia; las misas que se digan dicho día de diez y media a doce, inclusive, en dicha iglesia; las de diez a doce, en la de San Sebastián, de Madrid; la exposición del Santísimo en la Cristo de la Salud, de Madrid; y el culto al Santísimo en la del Corpus Christi, de Segovia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El señor Muñoz propone la amortización de dicha plaza, por estar suficientemente atendido dicho servicio.

El señor De Frutos dice que esta propuesta debe pasar a estudio de la Comisión.

El señor Muñoz contesta que no se opone a ello, pero que es tan evidente el que una camioneta no necesita tres conductores que crea él innecesario dicho trámite.

El señor Fernández se muestra conforme con las manifestaciones del señor Muñoz.

Y se acuerda la amortización de dicha plaza.

#### Cinematógrafo en las escuelas

Los señores Rincón y Artalejo presentan una moción en la que se pide que el Ayuntamiento acuerde adquirir un aparato de cinematógrafo para las escuelas de Segovia.

Al señor Muñoz le parece bien la idea, pero cree que antes deben realizarse gestiones acerca del ministro de Instrucción pública por si éste puede enviarle en concepto de donación.

#### Así se acuerda.

#### Estado de fondos

Hay varios ruegos y preguntas, entre los que destaca uno del señor Muñoz, sobre la forma en que se está construyendo la casa de la plaza Mayor, en la que se escamotean algunos detalles que figuran en los planos, y termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 25.620,30 pesetas.

### Un guardia municipal de Zaragoza mata a tiros al jefe del Cuerpo

El agresor había sido declarado cesante horas antes por la víctima

Zaragoza, 18.—Ayer tarde, cuando salía de su casa, con dirección al Ayuntamiento, el jefe de la Guardia municipal de Zaragoza, don Estanislao Llorent, al llegar a la altura de la casa número 19 de la avenida Central, que es donde tenía su domicilio, vió al guardia municipal Jesús Calvo, que había sido declarado esta mañana por el jefe suspenso de empleo y sueldo. El guardia sacó una pistola y disparó contra el señor Llorent, el cual se refugió en su casa y ganó la escalera; pero, perseguido de cerca por su agresor, que seguía disparando sin cesar, cayó al suelo mortalmente herido de un disparo en el vientre. Cuando los vecinos acudieron en su auxilio era ya cadáver. El agresor se presentó en la Comisaría.

Poco después de ocurrido el suceso se constituyó en sesión ordinaria el Ayuntamiento. Se dió cuenta del suceso y se tomaron los acuerdos de hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación, conceder a la viuda una pensión equivalente al sueldo de su marido, adquirir un nicho a perpetuidad, asistir en corporación al entierro, tomar parte en la causa y

levantar la sesión en señal de duelo. El juez de guardia se constituyó en la Comisaría e interrogó al criminal. Jesús Calvo confesó el crimen, si bien trató de atenuarlo diciendo que era objeto de una persecución. Lo cierto es que a no ser por el señor Llorent, hace mucho tiempo que hubiera sido expulsado de la Corporación.

Calvo tenía formados seis expedientes por embriaguez, por abandono de servicio y otras faltas.

### A Albiñana le piden tres años de arresto

Mueras al fascismo y al comunismo

Almería, 17.—Esta mañana se ha visto la causa contra Albiñana. La concurrencia era extraordinaria. El señor Albiñana tomó asiento en el banco del defensor.

Al ser interrogado por el presidente, el señor Albiñana se levantó, haciendo el saludo fascista.

El fiscal le acusó de injurias al Parlamento y ha solicitado tres años de arresto y 1.000 pesetas de multa. El defensor negó la existencia del delito y pidió la absolución.

Cuando se celebraba la vista, uno de los concurrentes gritó: «Abajo el fascio!» El público albiñanista intentó agredir al alborotador, viéndose éste obligado a huir.

Coincidió este incidente con un disparo de magnesio para hacer una fotografía, y esto motivó gran alarma en el local, huyendo un comunista.

Al terminar la vista un grupo de simpatizantes del señor Albiñana prorrumió en vivas al fascio y a Albiñana. Este fué trasladado a la cárcel, sin que durante el trayecto se reprodujeran los incidentes.

\*\*\*

Después de celebrada la vista del juicio contra Albiñana, los comunistas pintaron en las paredes rótulos diciendo: «¡Mueras Albiñana!» «¡Mueras el fascismo!» Los estudiantes católicos los borraron y los sustituyeron con los de «¡Mueras el comunismo!»

Albiñana ha quedado en Almería a disposición del gobernador por orden del ministro de la Gobernación.

### LADRONES DETENIDOS

Badajoz, 18.—Como consecuencia de los continuos robos que se hacían en Fuentes de León, la Guardia civil detuvo al presidente y vicepresidente de la Casa del Pueblo. El primero confesó ser autor de los robos y acusó al segundo de complicidad. Ambos han ingresado en la cárcel.

### Tapicero castellano

Recién venido de Barcelona, se ofrece a ebanistas y particulares para obra nueva y de reparación. Trabajo esmerado y económico.

Se reciben encargos en esta ciudad PLAZA DE MEDINA DEL CAMPO, 1, 2.º (Frente a la estatua de Juan Bravo)

## TEATRO CERVANTES

Mañana, domingo, 19 de Marzo

El mayor acontecimiento cinematográfico del año

### Luces de la ciudad



Secciones a las cuatro de la tarde, siete y diez y media de la noche

Por CHARLOT

Desde hoy pueden adquirir localidades para las tres secciones

LA MEJOR PELICULA DE LA ACTUAL TEMPORADA

LAS SESIONES DE CORTES

# Feliz intervención del señor Royo Villanova en el debate sobre Congregaciones

Se constituye la Cámara en sesión secreta, adoptándose una fórmula que prueba la honorabilidad del señor Pérez Madrigal

El proyecto de Congregaciones se les reconozcan sus derechos en un régimen que se titula democrático. El señor Sapiña, de la Comisión, le contesta.

Se constituye la Cámara en sesión secreta

Hace uso de la palabra el señor Royo Villanova para defender una enmienda por la que pide se conceda por el Estado español a la Iglesia católica por lo menos los mismos derechos que se le concede en todos los países civilizados.

Defendiendo la enmienda el señor Royo dice que no ha visto situación más ridícula que la de este Gobierno después del debate de Casas Viejas.

El señor Besteiro: No me parece de buen gusto hablar ya de eso. El señor Royo Villanova: Puede que sí. Sin embargo, vuelve a insistir en lo de Casas Viejas.

(En este momento el señor Azaña sube a conversar unos momentos con el señor Besteiro.)

El señor Royo Villanova continúa y habla de la libertad, diciendo que deben tenerla todos los españoles, incluso los fascistas, y que es ridículo que un Gobierno que se cree fuerte piense que el señor Delgado Barreto con su semanario fascista puede hundir a la República. (Risas en los pocos diputados que se encuentran en los escaños.)

Trata de la libertad que se gozaba hace cuarenta años, y dice que entonces los católicos tenían amplia libertad para la promiscuación y que ahora debe tenerse con ellos la misma que antes dieran. (De los escaños socialistas parte una interrupción que dice: ¿Dónde está la libertad de López Dóriga? De los escaños de los agrarios parte otra: ¿Y la de Algorta? Entre los pocos agrarios y socialistas que se encuentran en la Cámara se entabla un diálogo y se lanzan reproches, que son cortados por el señor Besteiro, el cual hace ver que es muy temprano aún para comenzar las interrupciones.)

Trata de la libertad que se gozaba hace cuarenta años, y dice que entonces los católicos tenían amplia libertad para la promiscuación y que ahora debe tenerse con ellos la misma que antes dieran. (De los escaños socialistas parte una interrupción que dice: ¿Dónde está la libertad de López Dóriga? De los escaños de los agrarios parte otra: ¿Y la de Algorta? Entre los pocos agrarios y socialistas que se encuentran en la Cámara se entabla un diálogo y se lanzan reproches, que son cortados por el señor Besteiro, el cual hace ver que es muy temprano aún para comenzar las interrupciones.)

Trata del concepto de ley y después de hacer extensas consideraciones agrega que el Parlamento y el Gobierno están en ridículo.

Termina diciendo que debe concederse a los católicos la misma libertad que a los sindicalistas y a los anarquistas, que a los ateos, etcétera.

El señor Gomáriz, de la Comisión, le contesta, diciendo que como el artículo 5.º refleja el sentido de la enmienda que acaba de presentar, no hay lugar a discutir nada.

El señor Royo Villanova: Pues me alegro de verte bueno.

Pide votación nominal. El señor Besteiro: ¿En broma o en serio? (Risas.)

El señor Royo Villanova: En serio. Se procede a la votación, y los diputados que se encuentran en los pasillos acuden al hemicycleo.

La votación arroja 128 votos contra 23, siendo desechada la enmienda.

Como ya el número de diputados es suficiente, se procede a la aprobación del acta de la sesión anterior.

El señor Molina, de la minoría agraria, defiende otra enmienda al artículo 5.º Lamenta la intransigencia de la Comisión, atribuyéndola a la ignorancia del espíritu de acatamiento y subordinación que siempre tuvo la Iglesia en relación a los Poderes constituidos, lamentando también que teniendo aquellas sus deberes, no

dignidad personal del señor Balbontín, y la calumnia de éste.

El señor Baeza Medina, por la minoría radical socialista, dice que ya le basta a ésta con recoger del ambiente de la Cámara la impresión auténtica de la honorabilidad del señor Pérez Madrigal; pero estima, sin embargo, que estos procederes deben sancionarse, y propone que se adopte una fórmula, además de satisfactoria, ejemplar.

Tras algún forcejeo entre los diputados y el señor Balbontín, la presidencia propone la declaración, en virtud de la cual el señor Balbontín reconoce que procedió ofuscado y proclama que el señor Pérez Madrigal es un hombre honorable.

El presidente cierra la sesión. Sesión pública

Se reanuda la sesión pública a las ocho menos diez minutos. Se da cuenta del acuerdo adoptado en la sesión.

Un secretario lee la declaración del señor Balbontín de que el señor Pérez Madrigal es una persona honorable y retira todas las palabras que

## Del Gobierno civil

Lista de donativos

Esta mañana entregó a nuestro compañero, para su publicación, la siguiente lista de donativos de la suscripción pro paro obrero:

Suma anterior, 3.641,55 pesetas. Don Ricardo Martín Gómez, 15 pesetas; obreros del mismo, 7; don Esteban Muñoz, 5; don Miguel de la Torre, 50; señores hijos de Marcos Vargas y obreros, 30; Casino de la Unión, 50; don Germán de la Fuente, 7; personal de la brigada topográfica de parcelación, 49; don José y doña Angeles de la Piñera y doña Paz Bayón, 65; don Federico Ribber y personal, 45; don Mariano Cereceda, 20; don Genaro Tejerizo, 10. Suma y sigue, 3.994,55 pesetas.

## EL MOMENTO POLITICO

### Se hacen gestiones para aligerar la discusión del proyecto de Congregaciones y dar paso a la obstrucción radical, apoyada por todas las oposiciones

Lerroux dice que el fascio del Poder crea el fascio de la oposición. El jefe radical intervendrá en el debate político cuando hablen todas las minorías

#### Declaraciones de Lerroux

Al llegar el señor Lerroux ayer al Congreso le dijeron los periodistas que el señor Azaña había declarado en broma que se había firmado el decreto de disolución y que se encontraba satisfecho del debate de ayer.

—Me parece bien—contestó—que duerma en el colchón de los laureles.

Intervendrá en el debate político cuando hablen las demás minorías, para que no me ocurra como la otra vez que saqué el toro a la plaza y los demás no intervinieron.

—Que el Gobierno no haya caído envuelto en sangre será para ustedes una satisfacción.

—En absoluto. Creo que todos hemos sacrificado nuestra conciencia para que el Gobierno no cayese acusado de una cosa que puede dañar no sólo al Gobierno, sino también a la República, que ha salido de este asunto muy bien. No obstante, hay quien se ha permitido decir que Lerroux, cuando llega la ocasión, no da la cara. Y bien sé en qué se funda eso. Yo no he vuelto nunca la cara a ninguna responsabilidad, a menos que digan que Lerroux y su minoría estén a la disposición de los que dirigen la política de la extrema derecha. Eso está dicho sin pensarlo. Ellos no tienen nada que ver con el régimen, y yo sí, por lo que he de tener en cuenta muchas cosas, y si no, que se pongan en el caso inverso, suponiendo que estuviere la monarquía, y entonces veríamos cuál era su posición.

—Habrán usted visto la interpretación que dan los periódicos de izquierda a la abstención, a la obstrucción de la minoría radical y a la votación de ayer.

—La Cámara—contestó—consta de 470 diputados: el Gobierno tiene 210, es decir, que no ha tenido siquiera lo que una ley requiere para ser aprobada con el «quorum». Si les basta con eso, está bien.

El señor Fanjul intervino en la conversación para decir que anteaer se fué excesivamente piadoso con el Gobierno.

—Muchos llamamos—añadió el diputado agrario—por nuestro sentido de patriotismo, por creer que debe-

se consideraran injuriosas, y que fueron pronunciadas en un momento de ofuscación.

El ministro de Instrucción pública lee proyectos de ley.

Entre éstos figura el proyecto sobre la reforma de los estudios universitarios.

# - SAN JOSE -

GRAN FERIA DE GANADOS

EN

## CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA)

En los días 19 al 25 de Marzo de 1933 se celebra en esta localidad importante y muy concurrida feria de ganados y con especialidad machos burreños y ganado vacuno

Los dueños vendrán provistos de las correspondientes guías de Sanidad de sus ganados.

Se dispone de amplios alojamientos y de abrevaderos para los ganados, con agua excelente y abundantísima.

Para recreo y pasatiempo de los feriantes, existen cuatro casinos de sociedad, donde todo forastero puede permanecer libremente.

Habrán bailes públicos y de sociedad.

Amenizará los actos una banda de música.

También se propone actuar una notable compañía de teatro.

Los puestos de baratijas y otros artículos se ordenarán según disponga la Alcaldía y están libres de exacciones municipales.

Carbonero el Mayor, a 12 de Marzo de 1933.—El alcalde, Teodoro Herrero. El secretario, Heliodoro Fernández.

que importa, créanlo ustedes, es hacer desaparecer las causas que producen el malestar en la opinión pública. ¿Van a obstruir todas las minorías?

—Durante la tarde de ayer los jefes de los distintos grupos de oposición celebraron conferencias, en el Congreso, en las que trataron de la situación política y de las relaciones entre el Gobierno y las minorías.

Según las impresiones recogidas entre unos y otros, parece deducirse que, convencidos los distintos grupos de oposición de que el Gobierno a pesar de las palabras de cordialidad del señor Azaña, seguirá su camino sin hacer caso del resto de la Cámara, y que no está dispuesto a mantener diálogo alguno con ellos, coinciden en apreciar que ha llegado el momento de hacer ver a la mayoría que una oposición fuerte, firme, debe ser atendida, y con tal objeto algunos significados elementos opositoristas realizaron gestiones cerca de la minoría agraria para aligerar la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas con la retirada de enmiendas y dar paso franco a la obstrucción radical, de la que, como se sabe, está exceptuado ese proyecto.

—De esta manera, y salvada la excepción del proyecto de Congregaciones, todas las minorías antigubernamentales se agruparían en un solo frente, haciendo una obstrucción firme y rotunda en el Parlamento contra la labor del Gobierno.

—De llegarse al acuerdo en estos planes, el debate político que había de iniciar el señor Castrillo no llegaría a plantearse.

—Para concretar algo sobre este interesantísimo extremo, fueron abordados por los periodistas algunos diputados agrarios, los cuales manifestaron que, en efecto, en las conversaciones mantenidas durante la tarde trataron de la conveniencia de aligerar en todo lo posible la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas para dar paso a la obstrucción radical.

—Nosotros tenemos—decían estos diputados—el convencimiento de que estas Cortes han de aprobar la ley de Congregaciones a su antojo. Cuanto hagamos será inútil, y aunque nuestros amigos nos acucian para seguir en este plan, nosotros, ante la inutilidad de los esfuerzos que hacemos, queremos contribuir a que la situación política se despeje, y esto no puede ser sino dando paso a la obstrucción y aligerando la discusión de Congregaciones. Para ello vamos a retirar casi todas las enmiendas presentadas. Y en la discusión de los títulos que faltan se levantará uno de nuestra doctrina y pedir votación.

—Con este procedimiento—añadieron estos diputados—la discusión del proyecto de Congregaciones durará, cuando más, una semana, e inmediatamente vendrá la obstrucción. Como el Gobierno no quiere diálogo con la minorías de oposición, veremos lo

que ocurre al plantearse, con todas sus consecuencias, una situación política por todos conceptos insostenible.

Por qué pudieron ser fusilados Galán y García Hernández

Algún periodista participó al jefe de los radicales que una emisora de radio había lanzado anteaeroc unas declaraciones de una alta personalidad socialista. En esas declaraciones se decía que el señor Azaña había tenido una tarde afortunadísima, pero que había estado piadoso con el señor Lerroux, porque pudo decirle durante los sucesos de Agosto había dos compañías de Asalto en Madrid, de las cuales una estaba mandada por un capitán comprometido en la intentona, y otra, por otro capitán que nada tenía que ver con ella. Si en vez de actuar ésta hubiera actuado la otra, seguramente la República habría corrido peligro; y ese capitán comprometido estaba de acuerdo con don Alejandro Lerroux y don José Sanjurjo.

—Yo no hago caso de esas especies calumniosas, hechas en los pasillos. Yo respondo ante las Cortes. Que me lo digan ahí dentro, y entonces se sabrá por qué pudieron ser fusilados los capitanes Galán y García Hernández. Y nada más.

Otra vez Casas Viejas

Como se había dicho en días anteriores, se presentó a la Cámara una proposición, firmada por los señores Sediles, Algorta y varios diputados más de izquierda, en la que piden que se conceda a las viudas e huérfanos por los sucesos de Casas Viejas una pensión.

El señor Besteiro no quiso que esta proposición se discutiese en la sesión de ayer, alegando que tenía que ser objeto del dictamen correspondiente, pero anunció que el martes próximo se pondrá a la discusión, con lo que se reanuda, una vez más, el debate de Casas Viejas.

#### CUADRO ARTISTICO SEGOVIANO

### Próxima velada a beneficio de las Hermanitas de los Pobres

El Cuadro Artístico Segoviano, que tan resonantes triunfos obtuvo en sus actuaciones artísticas a beneficio del Comedor de Caridad y obreros parados, está preparando para fecha próxima una nueva velada a beneficio de las Hermanitas de los Pobres, en la que se pondrá en escena una obra que ha obtenido ruidosos éxitos en cuantos teatros se ha representado.

Mucho nos congratulamos de que el Cuadro Artístico haya escogido para este nuevo beneficio una institución tan simpática como es la de las Hermanitas de los Pobres y que además atraviesa una situación muy precaria.

# El lunes, día 20... en CASA MAYO

VENTA EXCEPCIONAL EN COLCHAS Y TOALLAS A PRECIOS REBAJADISIMOS

Las mejores calidades las ofrecemos durante estos días, con importantes rebajas sobre su valor normal, pudiendo adquirir lo mejor al precio más económico

Realizamos una formidable partida de toallas que causarán sensación al público por los precios tan extraordinariamente baratos que se han fijado para su venta

#### OCASION UNICA

#### SOLO DEL 20 AL 30

#### REBAJAS SENSACIONALES

Toallas felpa, blancas, faetón (de 0,80 y 1 pta.), a . . . . .	0,40 ptas.
" grandes, color atelpadas (de 1 y 1,25), a . . . . .	0,50 "
" faetón y fleco en color (de 1,50), a . . . . .	0,70 "
" felpa extra, color y blancas (de 2 y 2,50), a . . . . .	1,10 "
" inmensas de 80 por 160 (de 5 y 6 ptas.), a . . . . .	1,60 "
" labradas, lo mejor (de 4 y 5 ptas.), a . . . . .	2,10 "
" crepé blancas, vainica (de 4 ptas.), a . . . . .	2,50 "

Colchas de piqué, fleco botella (precio rebajado), a . . . . .	5,85 ptas.
" de crochet, matrimonio (ahora), a . . . . .	10,50 "
" piqué extra, la mejor clase (el nuevo precio) a . . . . .	11,50 "
" sedalina lavable, camaras (valían 18 ptas) a . . . . .	10,25 "
" matrimonio seda, novedad (las de 25 ptas.), a . . . . .	14,00 "
" damasco seda, matrimonio (a mitad de precio), a . . . . .	14,90 "
" seda oriental, magníficas (precio increíble), . . . . .	23,00 "

EN NUESTROS ESCAPARATES ENCONTRARAN MAS ARTICULOS. VEANLOS

CALLE ISABEL LA CATOLICA, 12.—SEGOVIA

# CASA MAYO

(FRENTE A LA ZAPATERIA LA IMPERIAL)

# Han sido embarcados para España trece de los deportados de Villa Cisneros

El ministro de Agricultura prepara los proyectos de rescate y ordenación de bienes comunales, Banco Nacional Agrario y redención de foros. La ley de Arrendamientos de fincas rústicas será—según don Marcelino Domingo—una de las grandes obras de la República

## La nueva estructura del Instituto de Reforma Agraria hará que este organismo cumpla su alta misión con presteza y eficacia

### Rein Loring ha emprendido el raid Madrid-Manila

Madrid.—A las seis y treinta y dos minutos de la mañana despegó del aeródromo de Getafe una avioneta inglesa, motor de 75 HP, con la que intenta el raid Madrid-Manila el aviador español señor Rein Loring.

Al aeródromo acudieron los directores generales de Aeronáutica civil y militar, un representante de la Federación Internacional Aérea y una comisión de la Asociación de Pilotos civiles, presenciando la salida del aparato el oficial de guardia señor Pérez Porro.

En la avioneta han sido dibujados por un artista pamplonés, motivos de las fiestas típicas de aquella región, como encierre de toros, tipos vascos, etc.

El vuelo lo inició Rein Loring con viento favorable.

El aviador dijo que se detendría en Los Alcázares el tiempo estrictamente necesario para cargar gasolina, saliendo inmediatamente para Túnez adonde esperaba llegar a las cinco de la tarde.

Rein Loring lleva cartas de las autoridades españolas para las de Filipinas y un mensaje de la Asociación de la Prensa Española para los periodistas de aquel archipiélago.

### La adquisición de maíz para los Sindicatos agrícolas asturianos

Madrid.—El diputado a Cortes don Angel Menéndez Suárez visitó esta mañana al ministro de Agricultura para hablarle del problema del campo asturiano, cuya solución se viene tratando por los directivos de la Federación Agrícola Asturiana con el señor Domingo.

Para orillar estas dificultades marchará hoy a Sevilla el señor Menéndez Suárez.

### La creación de una granja agrícola en Asturias

Madrid.—El ministro de Agricultura ha dado orden al ingeniero encargado del proyecto de creación de la Granja-Grado en Asturias, para que en el citado proyecto tenga presente que en dicha granja deberán establecerse una escuela pericial agrícola y una cooperativa con internado para los hijos de los trabajadores.

### El sumario por los sucesos de Casas Viejas

Madrid.—Esta mañana, ante el Juzgado especial que entiende en el sumario por los sucesos de Casas Viejas, declaró el capitán de Guardias de Asalto don Jesús Gómez. Declararon también los tenientes don Pedro Salazar, don Santos Alvarez y don Manuel Escobar.

### Regreso de deportados

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas la lista de los deportados de Villa Cisneros que regresan, repatriados a España, a bordo del cañonero «Canalejas» y en el vapor interinsular «Fuenterrabía».

Los repatriados son: José Goitia Machimbarrena, Francisco Mintegui Aranz, Santiago Muquero, Joviniano Guillón García, Lorenzo Díaz Prieto, Luis Perera Garnell, Mauricio López del Río, Andrés Coll Pérez, José Gómez Fernández, José Márquez Castillejos, Joaquín Patiño Mesa, Justo Sanjurjo Jiménez y Pedro Rodríguez del Toro.

### Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy inserta el acuerdo hispanofrancés asimilando la legislación de ambos países respecto a alquileres.

—Idem el acuerdo complementario del convenio comercial hispanoalemán, firmado en Febrero de 1933.

—Por un orden del ministerio de Justicia se dispone que las certificaciones que se soliciten de los Registros civiles, deben ser expedidas en el plazo máximo de cinco días hábiles, para lo cual los encargados de dichos Registros proveerán del co-

rrespondiente recibo a los interesados. Las legalizaciones de estas certificaciones por los jueces de Instrucción, deberá hacerse en el plazo de dos días.

### Notas del ministerio de Estado

Madrid.—Según nota facilitada a la Prensa en el ministerio de Estado, en la Universidad de Praga y patrocinado por el Instituto Español Iberoamericano, se han celebrado dos actos culturales, en los que han dado conferencias el profesor Rodolfo Slovi y el doctor Wigs, sobre los temas «La España de hoy» y «El pintor Goya».

En otra nota se da cuenta de que la Facultad de Letras de París ha creado los diplomas de estudios hispanofranceses, los cuales estudios se incluyen en el examen para la obtención del título de licenciado en Letras.

### Ministerio de Instrucción pública

Madrid.—El señor De los Ríos se reunió a mediodía con los señores Azorín, Machado, Esplá, Artigas, Ovejero y los secretarios de las secciones de Literatura y Arte del Ministerio para resolver acerca de varias solicitudes presentadas.

El ministro de Instrucción dijo a los periodistas que el próximo día 27 llegará a Madrid el socialista belga Van del Velde.

### En la Presidencia

Madrid.—El señor Azaña recibió hoy la visita de don Augusto Barcia y del comandante Cisneros.

Cerca de las dos de la tarde conversó brevemente con los periodistas, los cuales le preguntaron quién sería el sustituto del general Queipo de Llano en el cargo de jefe de la Casa Militar del Presidente de la República.

El señor Azaña contestó que aún no tenía candidato.

### La ley de arrendamientos de fincas rústicas.—Otros proyectos del ministerio de Agricultura

Madrid.—Don Marcelino Domingo conversó extensamente con los informadores a los que dijo que tiene la esperanza de que en el próximo Consejo de ministros quede terminado el estudio de la ley de arrendamientos de fincas rústicas, proyecto que resuelve uno de los aspectos fundamentales de la ley de Reforma Agraria.

Podrá decirse que esta ley es una de las grandes obras de la República.

Cuando se haya aprobado por el Parlamento la ley de arrendamientos—dijo el señor Domingo—, presentaré las que se refieren a rescate y ordenación de los bienes comunales, creación del Banco Nacional Agrícola, redención de foros y otras complementarias.

Añadió el ministro que en el próximo Consejo se acordará la disolución de la Junta de Aranceles y Valoraciones, creándose Comités arancelarios. Con esta medida y otras en proyecto, se entrará de lleno en la nueva política arancelaria.

También dijo que en el mes de Abril próximo se celebrará en Córdoba una Semana Agrícola, proponiéndose hablar en las sesiones de apertura y de clausura. A esta Asamblea asistirán, en representación del Ministerio, los directores generales de Montes, Reforma Agraria y el secretario oficial de la oficina del cultivo del algodón.

Se estudiarán temas relacionados con el trigo, maíz, piensos, aceite, algodón, tabaco, vinos, defensa de la ganadería y serán estudiados a fondo todos estos problemas, teniendo en cuenta el estado económico en todo el mundo.

### Modificación del funcionamiento del Instituto de Reforma Agraria

En la semana próxima, don Marcelino Domingo someterá al Consejo de ministros un proyecto determinando la nueva estructura a que ha de someterse el Instituto de Reforma Agraria, para que este Centro cumpla con la debida presteza y eficacia la alta misión que se le ha impuesto.

El cultivo de la patata

El ministro de Agricultura dijo

también a los informadores de Prensa que entre las grandes producciones agrícolas nacionales figura la de la patata, que en la temporada última alcanzó la cifra de novecientos millones de pesetas.

Como este producto está amenazado de diversas enfermedades que en años anteriores hicieron decrecer la producción, se ha creado una estación para la mejora de la patata y para estudiar el modo de convertirnos en proveedores del extranjero. Al frente de dicha estación figurará el ingeniero agrónomo don José María Díaz de Mendivil.

### El Consejo Ordenador de la Economía

Esta mañana se reunió el pleno del Consejo Ordenador de la Economía Nacional.

Según nota facilitada a la Prensa, como resultado de las deliberaciones del Consejo, el Gobierno actuará de un modo decidido en materia arancelaria, comenzando por la disolución de la Junta consultiva de aranceles y valoraciones.

Este Consejo estudió también la racionalización de la exportación frutera de Levante y el problema creado por los contingentes señalados a nuestros productos por algunas naciones extranjeras.

### Una hija del teniente coronel Mangada, intenta suicidarse

Madrid.—En el pabellón del cuartel donde se aloja el Regimiento de Infantería número uno, que manda el teniente coronel señor Mangada, una hija de éste, llamada Marina, se disparó un tiro en el pecho, hiriéndose de gravedad.

El intento de suicidio se atribuye a contrariedades amorosas.

### Un herido en riña

Madrid.—En la calle de Francisco Rojas se encontraron esta mañana Juan Mónico, de treinta y un años, presidente de la Sociedad de radiotelegrafistas y Lorenzo Hermoso, de treinta y cinco años, que hace pocos días fué expulsado de la citada Sociedad. El último pidió explicaciones a Mónico acerca de su expulsión, sobreviniendo la disputa. Hermoso disparó su pistola contra su contrincante, causándole una herida grave.

### El gobernador de Palencia dimite por las dificultades que le presentan los socialistas

Palencia.—El gobernador civil señor Puig Espert dijo esta mañana a los periodistas que había presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable a causa de las dificultades que encontraba para el desarrollo de su gestión, en los dirigentes del partido socialista local.

El señor Puig Espert pertenece al partido radical socialista.

La dimisión ha sido muy sentida en toda la provincia. Con éste son tres los gobernadores que han tenido que dimitir por la misma causa.

### El doctor Albiñana, en Almería

Almería.—El gobernador civil participó al doctor Albiñana que podía permanecer en esta capital hasta nueva orden.

El doctor Albiñana se hospeda en el «Hotel Simón», donde recibe numerosas visitas con motivo de celebrar mañana su fiesta onomástica. Este señor se encuentra bastante enfermo del estómago.

Contestando a preguntas de los periodistas locales, ha dicho que dedicará el tiempo libre a trabajos literarios y a terminar una obra en la que relata su vida de confinado.

### La situación social en la provincia de Avila

Avila.—Un grupo de cuarenta vecinos del pueblo de Manjabálagó invadió la dehesa denominada «El Cubo», dividiéndola en parcelas que inmediatamente se repartieron y comenzaron a labrar con unas treinta yuntas.

Avísada la Guardia civil, los asaltantes de la dehesa abandonaron, diciendo que volverían a ocuparla en cuanto se marchara la fuerza pública.

### INSTITUTO CASTELLANO

#### OPOSICIONES

Auxiliares de Instrucción pública. 235 plazas con 2.500 pesetas. Convocadas «Gaceta» 29 Enero. Exámenes en Agosto.

Auxiliares de Hacienda. 800 plazas con 2.500 pesetas. Próxima a convocar. Exámenes en Septiembre u Octubre.

Las dos oposiciones son para ambos sexos. No se exige título. Edad, de dieciséis a cuarenta años. Preparación completa de los ejercicios teórico y práctico por profesorado técnico, integrado, en su totalidad, por funcionarios del Estado.

San Frutos, 7, 2.º

—Los patronos y obreros del pueblo de Bernuy de Zapardiel habían llegado a un acuerdo sobre las bases de trabajo, pero después, los obreros no acudieron a las faenas y se situaron a las afueras del pueblo para impedir que salieran los trabajadores.

—Continúa en igual estado la huelga de obreros campesinos de Fuentes de Año.

### Las pérdidas por el incendio de los Almacenes «El Siglo»

Barcelona.—Ha sido entregado al Juzgado número 16 el informe evacuado por los peritos acerca de las pérdidas originadas con motivo del incendio de los almacenes «El Siglo». Estas pérdidas ascienden a pesetas 15.410.000, correspondiendo al edificio unos cuatro millones, ocho a las mercancías y el resto al mobiliario.

### Mencheta

#### CHOCOLATE

#### LOUIT

EL DE MAS AROMA Y CON VALE REGALO EN CADA TABLETA

#### DE SOCIEDAD

### El gobernador enfermo

Se encuentra ligeramente indispuesto el gobernador civil de la provincia, señor Jiménez Canito, por cuyo motivo no ha acudido hoy a su despacho oficial.

Muy de veras deseamos su alivio.

### Aniversario

El lunes, día 20, se cumple el primer año del fallecimiento de doña Eduarda de la Fuente (q. e. p. d.).

Las misas que se celebran dicho día en la parroquia de San Millán, a las ocho, ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

### De días

Mañana, festividad de San José, celebrarán su fiesta onomástica las señoras de Herranz, Martínez y González; señoritas Casero y Gutiérrez de Antonio; señores Carretero, Users, Calderón, García Gutiérrez, García Combarros, Neira, Onrubia, Yuste, Caro, Barbero Abella, Urquiza, Mozo, Guajardo, Herrero, Heras, García Bermejo y García.

También mañana celebra su fiesta onomástica en Torrelodones (Colonia de la Estación), la bellísima y distinguida señorita Pepita Cortés, sobrina del conocido e inteligente industrial don Felipe B. Peláez.

### Felicidades.

Desearnos su alivio.

### Enfermo

Desde hace unos días se halla enfermo nuestro querido compañero de redacción don Eduardo Navarro Cámara.

### El Centro Segoviano de Madrid

El elemento joven del Centro Segoviano, de Madrid celebrará hoy un gran baile, de once de la noche a la madrugada, en el suntuoso Anónia Club (encima del teatro Alkazar), para la elección de «Miss Elemento 1933», formando parte del Jurado artistas señoritas Laura Pinillos, Perla Greco, Rosario Sáez de Miera, Flora Pereira y periodistas, escultores, etc., etc., asistiendo también las segundas típic de Maravillas.

### En la Catedral

Mañana, en la misa solemne que se celebrará a las diez, el sermón estará a cargo del muy ilustre magistrado don Fernando Sanz Revuelta.

### Sufragios

Las misas que se celebren mañana, de ocho y media a diez, en los Padres Misioneros, y la de siete y diez y media, en los Padres Carmelitas, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don José Onrubia (que en paz descanse).

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia, por lo que recibirán especial favor.

### Modista

La profesora Argimira Heranz se ofrece para el corte y confección a las jóvenes mayores de catorce años, donde pueden aprender los cortes modernos, en su propio taller de Aldea Real.

## SEGOVIA RELIGIOSO

### En San Miguel

Mañana, día 19, como término del solemne novenario que con tanta concurrencia se está celebrando en la referida iglesia, se celebrarán los cultos siguientes:

A las nueve, misa de Comunión general, y a las once, misa cantada por los niños de la catequesis; terminada ésta se verificará el reparto de premios a los niños y niñas.

Por la tarde, a las siete, además de los cultos de los días anteriores, habrá sermón por el reverendo Padre Ortega, misionero del Corazón de María.

### En Santo Domingo

La Venerable Orden Tercera tendrá a las ocho y media de la mañana, misa de comunión general, y a las seis de la tarde, los cultos mensuales con el ejercicio de la novena y Siete Domingos de San José, y sermón del Santo Patriarca.

### En Santa Eulalia

Mañana, domingo, la sección parroquial de Hijas de María, de esta feligresía, celebrará los siguientes cultos: A las nueve y media de la mañana, misa de comunión general y a continuación será la imposición de medallas a las novenas asociadas. Por la tarde, a las seis y media, el ejercicio mensual en honor de la Santísima Virgen y acto seguido el señor obispo bendecirá solemnemente el Santo Vía-Crucis, donado por varias personas a dicha iglesia.

Se ruega a todas las asociadas y demás fieles la asistencia a tan solemne acto.

### En los Padres Franciscanos

También mañana, a las ocho y media, habrá misa de comunión general, cantada por la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Durante la misa se rezará el piadoso ejercicio a la Santísima Virgen.

A las diez, misa cantada en honor del castísimo Patriarca San José, y por la tarde, a las seis y media, cultos solemnes y sermón, predicando el reverendo Padre superior del convento; después de la reserva el ejercicio del «Vía-Crucis».

El martes, 21, dan comienzo en esta iglesia los acostumbrados solemnes «Trece Martes», dedicados al glorioso San Antonio de Padua.

Todos los martes, a las siete de la tarde, se expondrá a Su Divina Majestad, rezándose la estación y el Santo rosario, y el ejercicio propio del día.

Después de la reserva se practicará el santo ejercicio del «Vía-Crucis», durante el tiempo de cuaresma.

Las misas en esta iglesia son desde las siete y media a las once, de media en media hora.

### Certificados de Penales, de últimas voluntades y cumplimientos de toda clase de exhortos, dirijase a

F. BLANQUEZ Procurador San Frutos, 7, horas: de diez a dos

### La música en los paseos

Mañana, de doce a dos, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Armillita china, pasodoble.—Sanz Ezeary.
- 2.º «Ayer se la llevaron», tango.—Díaz Giles.
- 3.º «Katuska», fantasía (primera parte). Sorozabal.
- 4.º «La república del amor», fantasía.—Lleo.
- 5.º «Los cuartetos de la reina», fantasía.—Luna.
- 6.º «La pipa de pro», marcha de las pistolas.—Rosillo y Molla.

### Subasta de pinos resinables en la ciudad de Cantalejo

Por el presente se pone en conocimiento de todo el que pueda interesarle, que el día 21 del corriente y hora de las tres de la tarde, la sociedad Agropecuaria de esta ciudad sale a subasta por pliegos cerrados diez mil pinos próximamente, en su mayoría negros, y sujetándose al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha sociedad.

El presidente, Miguel Matesanz.

### Pastos

Se arriendan por Abril y Mayo, para ganado lanar, caserío de San Pedro de las Dueñas. Para tratar, con los renteros, en dicho caserío.

### Se vende

una vaca suiza del segundo parto, que da abundante cantidad de leche y se halla en buenas condiciones. Para tratar, con Blas Sanz, en Aguilafuente.

### Deséase

alquilar corral, con o sin vivienda. Razón, Agencia Alex.

### Se necesita

nodriza soltera, para criar en casa de los padres. Informes, Estanislao Gómez, en Valledado.

### Se venden

timones, estaciones y mangas de álamo negro en el Soto de la Esperanza (Martín Muñoz de las Posadas). Para tratar, con el guarda.

### Se vende

una vaca holandesa, recién parida del segundo parto, abundante producción de leche. Para tratar, con Nemesio del Real, en Carbonero el Mayor.

### Ama de cría

se ofrece para criar en su casa, de veintiséis años de edad, leche fresca de ocho días. Durá razón Fidel García, en Rebolillo.



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

**Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

### COMEDOR DE CARIDAD

Comida: potaje con bacalao. Cena: alubia blanca. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 53; niños, 10; total, 63. En la cena: adultos, 49; niños, 52; total, 101. Total del día, 164.

### Se vende

plano manubrio, en buenas condiciones. Para tratar, en Segovia, mercedero de «Villa Angela».

### La verdadera Segoviana

PENSION COMPLETA, 7 y 8 PTAS. JOSE GOMEZ (el Chiclanero)

Caños, 6, 2.º, entre Isabel II y Costanilla de los Angeles

TELEFONO Y CUARTO DE BAÑO MADRID

### ALMACEN DE PESCADOS

#### DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

### PESCADOS RECIBIDOS

precio, medio kilogramo.

He aquí los precios:	
Merluza	3,00
Congrio	2,00
Beaños	1,00
Pescadilla grande	1,25
Idem terciada	1,00
Lengüadinas	1,25
Calamares	2,50
Angulas	3,00
Almejas	1,50
Gambas	2,50
Negros	0,70

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.  
TELÉFONO NUMERO 96

### Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Teñido (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

### J. H. DE NICOLAS

#### MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS CALLE DE CERVANTES, NUMERO 38

El comerciante o industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios, pues sabido es ya que cuando mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, anuncie durante un mes, seguido o alterno, en

**EL ADELANTADO DE SEGOVIA**

y se convencerá de ello.

**MOZO-OPTICO**  
EL MEJOR SURTIDO EN LENTES Y GAFAS

Se sirven las recetas de los señores oculistas en veinticuatro horas

PRECIOS COMO NADIE

**CASA MOZO** ISABEL LA CATOLICA, 5

Un "Rothschild," español: Don José Salamanca

Por JUAN DE ROCA.

Que España es un terreno casi virgen para la explotación de innumerables fuentes de riqueza, es un tópico. Pero a eso, precisamente a lo que los españoles hoyamos convertido una realidad risueña y halagadora en un tópico más, se deben todos, absolutamente todos nuestros males. Nuestra riqueza latente o potencial, sólo es un tópico... para nosotros. No más lejos que ahora, en los presentes momentos, en pleno curso de la pretendida "crisis" política, económica y social, es cierto que ha caído sobre Madrid todo un enjambre de financieros de otros países, con más o menos solvencia, con un espíritu de empresa más o menos fantástico, o bastardo, pero que ya han inaugurado los cabildos y visitas a los Centros oficiales, con una repleta cartera de los más seductores proyectos. Saltos de agua, vías de comunicación, industrias nuevas.

La agricultura, la minería, la industria, la urbanización hispánica, son una gran tentación para el capital exótico que no cree en el otro tópico de nuestra comprometida situación, que ve en España un campo más tranquilo, fecundo y asequible que en cualquier otra parte del planeta. Estas codicias extrañas, este dudoso espíritu de progreso que sopla ahora insistentemente de allende las fronteras, nos hace echar de menos nuevamente, en nuestra querida patria de talentos y de genios, figuras tan ejemplares y dinámicas como la del marqués de Salamanca, que el pasado siglo, lleno de turbulencias y pasiones, de guerras civiles, militadas y despotismos; de atraveso en todos los órdenes de la vida humana, supo impulsar, él solo, por su propio valer e iniciativa, toda la economía española.

Echando una mirada retrospectiva sobre la multiforme biografía de don José Salamanca, es realmente asombroso un hombre que la primera vez que destacó públicamente su personalidad fué con motivo de marriage y concomitancia con liberalotes "créprobos" del movimiento libertador y sedicioso de San Fernando, en 1831, y que al hacer su primer aparición en la Corte fué para empresa tan árdua y comprometida como el implorar clemencia para Torrijos, llegase poco tiempo después a merecer la confianza del Gobierno y convertirse en una figura respetadísima en las propias esferas cortesanas.

Pintarle sus biógrafos por aquel tiempo como un joven de la casta espiritual de Larra, Espronceda, Camoamor y otras figuras románticas y nobilísimas, por sus áticos gustos, por sus generosos y liberales sentimientos, por su afición a las bellas artes y al progreso.

Dotado de un talento genial para los negocios y enamorado del progreso, para él fué siempre el dinero más que una finalidad de lucro, un medio, sabiamente manejado, de llevar a la práctica sus concepciones financieras, que eran frecuentemente por lo complejas y remotas, más bien sueño de poeta que negocio inmediato de fácil lucro y viable realización. Salamanca era de Málaga, y su

tras aquí, en España, se consumaba su descrédito y ruina. Mas, fuera de las esferas palatinas, el crédito de Salamanca no había sufrido gran merma, y cuando en 1849, pasada la tormenta, volvió a Madrid, no obstante encontrar su casa demantelada y aventada su fortuna de la que fué desposeído, reconcentró su genio y energía y pudo acometer el vasto plan de redes ferroviarias que hacía tiempo llevaba en la cabeza.

Tras el ramal de Barcelona a Mataró, que fué el primero que circuló por la península, vino el ferrocarril entre Madrid y Aranjuez en 1851, y en seguida las líneas de Madrid a Alicante y Cartagena, de Madrid a Zaragoza, de Zaragoza a Alsasua por Badajoz, de Lisboa a Oporto por Pamplona, y luego desbordando las fronteras cual un moderno capitán de industria la de los Estados Pontificios, la de los principales Danubianos, y hasta una (en los Estados Unidos), en pleno corazón de las explotaciones petrolíferas.

En este tiempo y en esta fase de su vida, es cuando cobra mayor relieve su similitud con Rothschild, a tal extremo que los banqueros judíos de este famoso apellido, que con tanto interés y admiración seguían su trayectoria, acabaron comprándole la línea Madrid a Alicante en 137 millones de pesetas.

En estos y otros negocios alcanzó una fortuna de cerca de 300 millones de pesetas que jamás invirtió en valores que no fuesen españoles.

Como el Rothschild de París, fué un generoso Mecenas para cuantos artistas e intelectuales existían entonces, y a su afición a las artes y a los deleites del espíritu, se debe que hasta se hiciese empresario del actual teatro de Price, patrocinado con esplendor a todas las notabilidades que en aquella escena quisieron y pudieron consagrarse.

En el terreno urbanístico, Madrid le debe el trazado y financiación de dos barrios, y para pintar con sus trazos su carácter generoso y honorable, no obstante su habilidad congénita para bien ganar millones, recordaremos que cuando fué ministro de Hacienda, era público y notorio que su cargo al frente del Ministerio era una fuerte sangría para su peculio particular. Si ocupa un poco más tiempo el Ministerio, seguro que se arruina.

Y ahora, una anécdota final: Salamanca era enemigo de llevar dinero en metálico en sus bolsillos. Por esto iba bien provisto siempre de billetes de Banco. Un día se le acercó un mendigo a pedirle limosna. Buscó entre sus billetes alguno de a veinticinco, pero, como el más pequeño que portara en aquel momento fuese de a mil, se le planteó el dilema de entregar aquel billete al desgraciado o dejarle sin limosna. El bondadoso corazón de Salamanca se resistía a esto último y la vacilación duró lo que un relámpago. El mendigo, asombrado de verse con tal fortuna entre las manos, y temiendo que Salamanca se arrepintiese, apretó a correr; lo que produjo el natural regocijo al bueno de don José.

REMITIDO

La directiva de «La Unión Fabril», una de las dos sociedades obreras que funcionan en la fábrica Klein y C., nos remite un extenso Comunicado contestando a nuestra información del miércoles último sobre los incidentes ocurridos entre obreros de distinta significación, dependientes de dicha Empresa.

Comienzan haciendo historia de «La Unión Fabril», y se extienden en consideraciones sobre su régimen interior, beneficios alcanzados, protección, etc.

Dicen que «los asociados de «La Unión Fabril» saben que existe la libertad de asociación, pero también saben no dejarse atropellar ni escarnecer, por los altos ni sus mandatos. Y es afirmación gratuita decir que un grupito de esta sociedad es el que maneja todos los hilos coaccionadores, pues en nuestra agrupación, los mandatos son mayoritarios y por mayoría se acordó mantener una disciplina inquebrantable, una solidaridad perfecta e imponer una sanción inmediata al que maltrata de palabra u obra a los asociados individual o colectivamente.»

Respecto de la agresión a Eulogio García, dicen que fué como sigue: «Dos obreros de la «Iris» habían maltratado de palabra a otras de «La Unión Fabril». Estas acordaron pedir explicaciones a las primeras de dejar el trabajo. Llegado a oídas de las primeras tal propósito, avisaron para que fuesen a buscarlas a sus hermanos y novios. Si éstos no hubieran ido, nada hubiese pasado, pues los obreros habían hecho desistir de su empeño a las obreras ofendidas de «La Unión Fabril». Pero como los hermanos y novios avisados, cometieron la imprudencia de insultar a

J. RODRIGUEZ PEDREIRA MEDICO PUERICULTOR Jefe de la Sección de Higiene infantil del Instituto de Higiene De las Clínicas de Madrid y extranjerias ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS VIGILANCIA DE LACTANCIA Cervantes, 24, consulta de once a doce y de cuatro a cinco TELEFONO 107

El agresor volvió inmediatamente el arma contra sí y se disparó un tiro en uno de los parietales. El proyectil le atravesó la cabeza. El herido fué trasladado con toda urgencia al Equipo Quirúrgico del Prado, adonde llegó en estado agónico. El cadáver de Rafaelito fué conducido al departamento anatómico en un automóvil.

Rafaelito «Bienvenida» contaba quince años. Parece que José Sánchez Gómez ha declarado que todos, excepto el agresor, habían marchado de Morón a Sevilla, y que después del almuerzo pasaron al gabinete para hacer música. Cuando llevaban allí un buen rato se presentó Antonio Fernández, sin que ocurriese nada anormal. Una amiga de Joselito le llamó por teléfono, y rogó a sus amigos parasen la gramola, pues no se oía bien el teléfono. Cuando conversaba con su amiga oyó un disparo, y creyó en los primeros momentos que lo habrían hecho con una detonadora para darle un susto; pero al volverse vió a Antonio que aún empuñaba una pistola. Hizo José un movimiento de temor y pretendió huir. Entonces Antonio le dijo: «Vete tú y no tengas miedo. A quien voy a matar es a éste, que me ha hecho una cosa mala.» Dicho lo cual, Antonio hizo un nuevo disparo contra Rafael, que cayó al suelo.

Antes de que las criadas de la casa, que oyeron los disparos, pudiesen llegar al gabinete, sonó otro, y habitaron al penetrar en la habitación a Rafael y Antonio en el suelo. El Juzgado se personó en el lugar del suceso e intervino la pistola con que se habían hecho los disparos. Antonio falleció en el Equipo Quirúrgico sin que prestara declaración.

EL SUMARIO POR LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Los señores Soriano, Sediles, Algorta y Cordero Bell formarán una Comisión para ejercer la acción popular en el proceso. Se interroga al capitán Rojas Madrid, 18.—A última hora de la tarde se personó y se constituyó en Prisiones Militares el Juzgado especial que instruye el sumario por las derivaciones de lo de Casas Viejas, con objeto de interrogar al capitán Rojas, que ha intervenido en Madrid con el exclusivo objeto de realizar esta diligencia.

Sánchez Román solicita la reforma del auto. El abogado defensor del señor Menéndez, don Felipe Sánchez Román, se ha personado en el sumario.

La acción popular en el sumario. Los diputados señores Soriano, Sediles, Algorta y Cordero Bell, no estando conformes con el final dado a los sucesos de Casas Viejas, han acordado formar una Comisión para ejercer la acción popular en el proceso que se sigue, por los hechos ocurridos en aquel pueblo andaluz.

Un careo. A última hora de la tarde se personó en Prisiones Militares el juez especial señor Crespo, que procedió a practicar la diligencia del careo entre el ex director de Seguridad señor Menéndez y el capitán Rojas.

El administrador de los diestros Manuel y José Bienvenida mata a tiros a un hermano de éstos y se suicida. Sevilla, 18.—Entre seis y media y siete de la tarde de ayer, ocurrió un sangriento drama en la casa propiedad de Ignacio Sánchez Mejías, de la calle de Cánovas del Castillo.

En el caso de referencia se encontraba Rafaelito, hijo del ex matador de toros Manuel y hermano de los diestros Manuel y Pepe Bienvenida, en compañía del hijo del ex diestro Sánchez Mejías y del administrador de los «Bienvenidas», Antonio Fernández Gallego, de treinta años.

Se sabe que entre Rafaelito y el administrador existían algunos resentimientos, y que ayer tarde tuvieron una discusión que llegó a términos de gran violencia y que, por último, Antonio sacó una pistola y disparó contra Rafael, dejándole muerto en el acto.

El administrador de los diestros Manuel y José Bienvenida mata a tiros a un hermano de éstos y se suicida. Sevilla, 18.—Entre seis y media y siete de la tarde de ayer, ocurrió un sangriento drama en la casa propiedad de Ignacio Sánchez Mejías, de la calle de Cánovas del Castillo.

En el caso de referencia se encontraba Rafaelito, hijo del ex matador de toros Manuel y hermano de los diestros Manuel y Pepe Bienvenida, en compañía del hijo del ex diestro Sánchez Mejías y del administrador de los «Bienvenidas», Antonio Fernández Gallego, de treinta años.

Se sabe que entre Rafaelito y el administrador existían algunos resentimientos, y que ayer tarde tuvieron una discusión que llegó a términos de gran violencia y que, por último, Antonio sacó una pistola y disparó contra Rafael, dejándole muerto en el acto.

En el caso de referencia se encontraba Rafaelito, hijo del ex matador de toros Manuel y hermano de los diestros Manuel y Pepe Bienvenida, en compañía del hijo del ex diestro Sánchez Mejías y del administrador de los «Bienvenidas», Antonio Fernández Gallego, de treinta años.

Se sabe que entre Rafaelito y el administrador existían algunos resentimientos, y que ayer tarde tuvieron una discusión que llegó a términos de gran violencia y que, por último, Antonio sacó una pistola y disparó contra Rafael, dejándole muerto en el acto.

En el caso de referencia se encontraba Rafaelito, hijo del ex matador de toros Manuel y hermano de los diestros Manuel y Pepe Bienvenida, en compañía del hijo del ex diestro Sánchez Mejías y del administrador de los «Bienvenidas», Antonio Fernández Gallego, de treinta años.

Se sabe que entre Rafaelito y el administrador existían algunos resentimientos, y que ayer tarde tuvieron una discusión que llegó a términos de gran violencia y que, por último, Antonio sacó una pistola y disparó contra Rafael, dejándole muerto en el acto.

En el caso de referencia se encontraba Rafaelito, hijo del ex matador de toros Manuel y hermano de los diestros Manuel y Pepe Bienvenida, en compañía del hijo del ex diestro Sánchez Mejías y del administrador de los «Bienvenidas», Antonio Fernández Gallego, de treinta años.

Se sabe que entre Rafaelito y el administrador existían algunos resentimientos, y que ayer tarde tuvieron una discusión que llegó a términos de gran violencia y que, por último, Antonio sacó una pistola y disparó contra Rafael, dejándole muerto en el acto.

En el caso de referencia se encontraba Rafaelito, hijo del ex matador de toros Manuel y hermano de los diestros Manuel y Pepe Bienvenida, en compañía del hijo del ex diestro Sánchez Mejías y del administrador de los «Bienvenidas», Antonio Fernández Gallego, de treinta años.

Se sabe que entre Rafaelito y el administrador existían algunos resentimientos, y que ayer tarde tuvieron una discusión que llegó a términos de gran violencia y que, por último, Antonio sacó una pistola y disparó contra Rafael, dejándole muerto en el acto.

En el caso de referencia se encontraba Rafaelito, hijo del ex matador de toros Manuel y hermano de los diestros Manuel y Pepe Bienvenida, en compañía del hijo del ex diestro Sánchez Mejías y del administrador de los «Bienvenidas», Antonio Fernández Gallego, de treinta años.

Se sabe que entre Rafaelito y el administrador existían algunos resentimientos, y que ayer tarde tuvieron una discusión que llegó a términos de gran violencia y que, por último, Antonio sacó una pistola y disparó contra Rafael, dejándole muerto en el acto.

PATATAS Aproximada la época de vender de varias clases, procedentes de las tituladas de riñón y de las amarillas, las que se conocen con el nombre de Leonesa y Francesa, de las que se preguntan los agricultores, para que se les deje sin ellas, por el gran realce que les han dado estos años pasados este terreno. Se venden y se cambian por las cantidades importantes, para el consumo a precios corrientes. Dará razón VICTOR MATESSANO José Zorrilla, 30.—SEGOVIA Teléfono número...

CASTELLANO Defender vuestras industrias, defender vuestros intereses, defender vuestros precios y resultados satisfactorios. En este caso tenemos el ENGO DE CASTELLANO LIRAS, desarrollo y engorde de toda clase de ganados, especial para joven ternero, cerdo y aves. DE VENTA: EN FARMACIAS DROGUERIAS

Compra-venta de hierro y metales viejos Se venden vigas de varios perfiles y maños, calzas para rejas, hierro para rejas, tubos, balcones, rejas de ventana, hierro para herrajes, una máquina universal para carpintería semiautomática «Renault» 6 H.P., con cubiertas nuevas; y todo lo concerniente a esta industria. Puente de Muerte y Vida, 13.—Segovia (Próximo al Azoguejo) Teléfono...

Bombas Siemens Siemens INDUSTRIAL ELECTRIC, S. A. SANTIAGO, 29 y 31.—TELEFONO 1800 VALLADOLID

Se venden 90 ovejas, 82 cordones de 12 borregos y 5 semovientes. Para tratar, con la viuda de D. Nsio Hernansanz Borreguero, en Los Hornos.

Vendo vaca suiza, primer parto, con cuernos, para tratar, con D. Pedro Pascual, en Carbonero el Mayor.

REPRESENTANTE: ANTONIO SERRANO VALLEJO Juan Bravo, 7 y 9.—SEGOVIA

"ITALIA" FLOTAS REUNIDAS: COSULICH LLOYD SABAUDO NAVIGAZIONE GENERALE BARCELONA-BUENOS AIRES 24 MARZO "GIULIO CESARE" de Barcelona 14 ABRIL "DUILIO" de Barcelona Médico, cocineros y personal español Escalas: Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires BARCELONA-VALPARAISO (Via Panamá) 9 ABRIL "VIRGILIO" de Barcelona Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú GIBRALTAR-NEW YORK 24 MARZO "R E X" de Gibraltar 31 MARZO "CONTE di SAVOIA" de Gibraltar 10 ABRIL "R O M A," de Gibraltar LINEAS DE GRAN LUJO PARA EGIPTO, PALESTINA, EXTREMO ORIENTE y MANILA (Via Hong-Kong) Australia Con los superatlánticos del «LLOYD TRIESTINO» CONTE ROSSO VICTORIA CONTE VERDE «ITALIA» Victoria 31-33. BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33. MADRID: Alcalá, 45. En Segovia: dirigirse a DON ENRIQUE L. TAMAYO, Cervantes, número 30 «El Adelantado» 18-5-933